

**On the calculation of the gauge  
volume size for energy-dispersive  
X-ray diffraction. Erratum****Matthew R. Rowles**

CSIRO Process Science and Engineering, Box 312, Clayton South, Victoria 3169,  
Australia, Department of Mechanical Engineering, The University of Melbourne,  
Parkville, Vic 3010, Australia, and CSIRO Light Metals National Research Flagship,  
Box 312, Clayton South, Victoria 3168, Australia. E-mail: tamenori@spring8.or.jp

An equation in the paper by Rowles [(2011), *J. Synchrotron  
Rad.* **18**, 938–941] is corrected.

---

In the paper by Rowles (2011), there is an error in equation (32):  
the equation should read

$$p = -\frac{h}{2 \tan \gamma}. \quad (32)$$

**References**

Rowles, M. R. (2011). *J. Synchrotron Rad.* **18**, 938–941.